

洞口县

“双阳”携手 隔代教育更智慧

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 黄亦龙 肖牧) 如何让隔代教育更智慧?如何消除孩子的心理问题?11月23日至24日,洞口县815名学生家长与专家教师一起,分批举办了3场免费培训,共同探讨如何实现家校共育、助力青少年阳光成长。这次活动,是县教育局创新实施“‘双阳’行动、共‘童’成长”系列活动的一个缩影。

“双阳”表示夕阳与朝阳,寓意老年人和青少年。“双阳”行动,即“朝阳”与“夕阳”携手同行,老年人受到尊敬爱戴,青少年得到健康成长。该行动以洞口县爱晚老年学校为平台,通过专题讲座、互动指导、社会实践等一系列活动,提升家长、教师应对教育问题的能力。

洞口县是劳务输出大县,留守儿童占比大,多为爷爷奶奶陪护,隔代教育成为教育的难点堵点。特别是近年来出现的中小学生早恋厌学、自卑自

闭、亲情淡漠、叛逆、不服管教、沉迷手机游戏、抑郁焦虑等现象,成为困扰家长、学校的一大难题。今年,洞口县教育局以“强信心、重担当、敢作为、塑形象”主题活动为契机,创新推出“‘双阳’行动、共‘童’成长”的举措,试图解决这些难题。

在培训班上,衡阳师范学院文学院党总支书记、“云峰开讲·心灵鸡汤”教育品牌创始人张云峰,以诙谐的语言、易懂的理论、案例的分析,与家长互动,探讨如何做好孩子的“五项管理工作”,提供了操作性强、科学有效的方法。郴州市高级家庭教育指导师黄文娟列举的案例,引发参训家长的共鸣,纷纷参与互动,形成共识:亲子关系好了,沟通畅通了,叛逆期的很多问题就淡化了……洞口职业中专学校教师曾惠芳结合自己的教育教学经验,倡导树立家校共育、双向奔赴的价值观。她说:“老年朋友们可以多加有意义的兴趣活动,家里的孩子们就有了

学习的榜样,可以跟着爷爷奶奶练练书法、学学剪纸、玩玩棋艺、练练武术、跳跳广场舞等等。这是既有利于老人,又有利于孩子的‘夕阳行’价值所在。”“我们爱孩子,但我们要让孩子知道,不是因为他成绩好才爱他,而是无条件的爱;无条件不等于无原则,我们不是无原则的爱,而是符合现实的爱,符合社会道德伦理的爱。”一名不愿透露姓名的老年家长说:“我孙子以前老凶我,我也骂过他。通过培训后,我知道该怎么做了。好好沟通,才是应对孩子叛逆最好的办法。”

据介绍,“‘双阳’行动、共‘童’成长”系列活动,将在该县全面覆盖。在该县爱晚老年学校,每天都迎来不少负责接送孩子的老年朋友,他们积极参加书法、绘画、剪纸、棋艺等兴趣活动。每周五晚上,该县家庭教育协会定期开展的亲子教育活动,吸引了不少家长尤其是老年朋友参加。

邵阳县政协以民主监督助推“气代柴薪”惠民工程 超1.1万户村民用上天然气

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 吴智睿) “自从去年家里搞了‘气代柴薪’后,再也不用烧罐装煤气和柴火了,不仅方便卫生还经济实惠!”11月27日,邵阳县九公桥镇东田村村民刘爱青一边做饭一边说道。

据了解,“气代柴薪”是邵阳县政协深化开展改善生态环境“天更蓝”专项民主监督的重点内容。为助推“气代柴薪”在东田村落实落地,邵阳县政协与县城管局多次协商、紧密配合,组织驻乡镇政协委员从生态环保、安全、经济、卫生等方面开展院落宣讲、入户宣传,让村民充分了解“气代柴薪”的优势。目前九公桥镇东田村已有273户村民开通并使用天然气。“气代柴薪”带来的便

利和实惠得到了村民们的广泛好评,也带动了正在观望的老百姓安装天然气的热情。

同时,该县政协组织政协委员在全县范围内开展“气代柴薪”走访调研活动,根据走访调研情况加强对“气代柴薪”工作的民主监督,助力全县“气代柴薪”工作的推进。对走访调研中发现的安装不及时、安全生产方面的问题,积极与县城管局、县燃气公司等相关单位协商,督促做好问题的整改和落实。同时,积极宣传天然气的优势,全程参与五峰铺镇、白仓镇、金江乡等12个乡镇“气代柴薪”工作的推进。截至目前,全县12个乡镇安装使用天然气的户数超过1.1万户。

隆回县

冬闲山不闲 造林正当时

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 杨贵新) 寒潮挡不住冬季造林的热潮。11月27日,在隆回县木瓜山国有林场国债生物防火林带造林基地,工人们挖土的挖土,栽苗的栽苗,一片热火朝天的劳动景象。

冬闲山不闲,植树造林正当时。冬季造林是季节性强的工作,过了季节就事倍功半,树苗成活率大打折扣。该县抢天气、抢季节、抢进度,奋力推进冬季造林工作。

“当前正是冬季造林的黄金季节,我们要抓住时机,为大地添绿,

确保全面完成冬季造林任务。”该县林业局主要负责人不定期调度和深入一线督促冬季造林工作。“前些日子,连续下了几天的雨,我们心里急,只要雨下小点,我们就组织上山造林。”大东山国有林场负责人一见天晴,脸色就好看了,悬着的心落了地。六都寨镇西山村为了赶进度,抢天气,特意从小沙江等地请工人来植树造林。

目前,该县冬季造林如火如荼推进,成效明显,全县已完成生物防火林带167千米,栽植木荷30万株。

黄土矿镇

“法律明白人”进基层化矛盾

邵阳日报讯 (记者 张伟 通讯员 沈子翔) 11月27日,绥宁县黄土矿镇司法所联合该镇国土所及各村“法律明白人”等10余名志愿者进村入户开展帮扶行动,对黄唐公路沿途进行了全面深入的矛盾纠纷排查,将矛盾化解在萌芽状态。

“我在家睡着都感觉时不时有震动,肯定是你们修路导致的。”行动中,团丰村村民刘老向志愿者反映,因为修路导致他家房屋地基受到影响。志愿者在了解情况后,第一时间联系专业的建筑鉴定人员对房屋进行安全评估,同时与施工方协商解决。该镇相关部门工作人员依据相关法律法规,为刘老争取合理的补偿和维修资金,并且全程监督维修过程,确保房屋安全无忧。

看到志愿者为村民解难事、办实事、做好事的高效办事能力,村民老袁也说出了自己的困扰。“我晓得修路是好事,但为啥要把我家大门全给推掉,我不能理解,希望还是能让我家重新修个大门。”老袁说。志愿者耐心地与老袁沟通,倾听他的担忧和诉求,同时与施工单位协商,制定一个不影响道路施工进度,又能最大程度保障老袁家生活便利的方案,为老袁重新规划并修建临时出入通道,在新大门的选址和设计上充分考虑当地村民的生活习惯和习俗,还给予了相应的经济补偿。在志愿者们的积极协调下,老袁的抵触情绪得以化解,满意的笑容挂在了脸上。

黄唐公路项目启动以来,绥宁县黄土矿镇“法律明白人”志愿者已开展矛盾纠纷排查10余次,调处纠纷30余起,群众满意度明显提升。

邵东市交通运输局

多措并举助力物流行业高质量发展

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 舒跃华 赵伟娟) 11月26日,邵东市交通运输综合行政执法大队物流执法中队(简称“物流执法中队”)在该市星沙物流园对园区经营、生产和储存“三合一”等场所进行安全检查和开箱验视,确保物流行业安全稳定和规范管理。

近年来,该市交通运输局紧紧围绕以建设人民满意交通运输为目标,大力整顿物流运输市场秩序,不断深化物流行业文明建设。

为促进物流行业健康发展,该市于6月22日成立邵东市物流与采购联合会,改变传统物流运输单一模式,整合物流领域生产、运输、采购、储存、销售产业链,促进行业内部资源整合与信息共享,加强与政府职能部门、其他行业协会以及上下游企业的沟通协作,促进培育物流行业规模企业。目前,联合会已发展单位和个人会员223个。

为提升物流行业规范管理,物流执法中队开展站(场)实地考察、资料

审核和生产经营设备备案登记工作,有效规范货物站(场)的经营管理,提高物流服务效率和质量。同时,该中队还积极开展培育物流行业入规入统工作,共培育引导50余家物流企业按照国家标准和行业标准经营管理,促进物流行业公司化、规模化发展。

为保障物流行业安全稳定,邵东市交通运输局自8月25日起至12月30日开展“扫黄打非”和“安全生产”百日攻坚行动。物流执法中队通过短信平台向各物流运输企业发送短信6000多条,加大“扫黄打非”和“安全生产”百日攻坚宣传教育;每天对星沙物流园和托运城、农林城物流运输企业开展安全检查,加大巡查力度;对星沙物流园和园外物流企业发货车辆以及仓储场所开展出版物监管和检查。自行动开展以来,该中队完成查办案件和移交线索80多件,发现并整改安全隐患195处,没收非法出版物3000余册。

简讯

『送乒下乡』掀起乡村学校运动热潮

11月26日,绥宁绿洲乒乓球俱乐部10余名爱心人士来到鹅公岭乡学校开展“送乒下乡”活动,为偏远乡村学校的全体师生带来了一场精彩的乒乓球盛宴,激发学生们对乒乓球运动的热情,为乡村体育教育事业注入新活力。

在鹅公岭学校乒乓球台,俱乐部的专业球友与学校的师生进行了友好互动,为学生们展示了高超的球技,精彩的比赛让在场师生大饱眼福。同时,球友们还耐心地指导学生们打乒乓球的技巧,鼓励他们积极参与体育锻炼,培养健康的生活方式。活动中,该县民族大酒店为学校捐赠了两张乒乓球台。看着学生们对乒乓球运动的热爱,酒店负责人当场承诺后续还将捐赠发球机、室内球场灯光设施等,以满足学校开展乒乓球教学的需求。

(张伟 袁文平 王悦)

邵阳县

两村入选省级美丽乡村名单

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 刘健) 近日,省农业农村厅发布《关于公布2024年度省级美丽乡村(和美湘村)重点建设村名单的通知》,经过县市区申报、市州推荐以及省级的严格核定,邵阳县塘渡口镇塘坪村、长阳铺镇杉木岭村成功入选该名单。

塘坪村位于塘渡口镇东南部,距县城5公里。近年来,该村全力推进美丽乡村建设,成立了由党员和片组邻长组成的建设管理委员会。同时,充分发挥群众主体作用,通过召开院落会,引导群众积极参与、献计献策。目前,该村共硬化院落道路1600米,铺设沥青路面3000米、背街小巷人行道2000米,修建荷花池2个,制作墙绘1100平米,打造文化长廊1个,建设污水处理池(雨污分流

全覆盖)、休闲亭各1个。建设期间,村民筹资筹劳共达90余万元。

杉木岭村位于长阳铺镇中东部,近年来,长阳铺镇杉木岭村加快推进美丽乡村建设,以提升人居环境整体品质,优化乡村基础配套为重点,以点带面建设大梨杉院落为主体的美丽村庄。该村以“一拆二改三清四化”为抓手,投入资金140万元,早厕拆除率和空心房拆除率达100%;着力打造房前屋后的花坛、水渠及菜园砖砌体、竹篱笆围墙;重点建设村部牌楼、景观小品、村服务中心小游园及县道周边绿化。该村还先后被评为全省乡村振兴重点帮扶村、全市最美乡村文明村、全市村民自治试点村、全市禁毒示范村、全市医保体系建设示范村。



11月27日,隆回县第二中学举行体育艺术节,700余名运动健儿参加田径13个项目的比赛。

刘剑 曾长清 摄影报道